
 

 

 

 

  REFERAT AF BESTYRELSESMØDE I FIRKLØVEREN 
 

Mødetid: Onsdag d. 11. september 2024 kl. 16 – 18 

Mødested: Firkløveren 

Deltagere: Line Jensen, Mick Rasmussen, Jonas Olling-Olesen, 

                  Frederik Daae, Henriette Hagendam og Mette Leire Christensen. 

Afbud: Charlotte Jensen  

 

Nr. Punkt 

 

Ansvarlig 

1. Godkendelse af dagsorden  

2 punkter tilføjet under eventuelt, ellers godkendt. 

 

2. Godkendelse af referat fra sidste møde 

Referat fra sidste møde (4. juni 2024) blev godkendt.  

 

3. Orientering fra Firkløveren 

Børn: 141 indmeldte pr. 1. september. Der kommer lidt flere ind i løbet 

af efteråret, og der er også begyndt at dukke børn op på ventelisten i det 

nye år. 

 

Personale: Der er skrevet ud på AULA om en del praktikanter her hen 

over efteråret. Vi har sagt farvel til Mette H., Vibeke og Lone. Vi afventer 

forventet børnetal for første halvår 2025, før der påbegyndes evt. 

ansættelser. Mandy er på barsel. Michelle og Emma er startet 1./8. og er 

begge kommet godt fra start. 

 

Økonomi: Forbrugsprocenten ligger pt på 67,2 hvilket er forventeligt i 

forhold til regnskabsåret. Ny opvaskemaskine i Bangsebro til 30.000 kr. 

Forventer et underskud pt. på ca. 200.000 kr. på grund af 

fratrædelsessager i forbindelse med sygdom. Der kommer dog lidt børn 

ind, som ikke har stået på ventelisten, hvilket har en positiv indvirkning 

på årsregnskabet. Vi udviser mådehold i forbindelse med indkøb. 

 

Uddannelse: Vores 5 faglige fyrtårne er næsten færdige med 

efteruddannelse i kollegial vejledning, mangler en enkelt kursusdag. Tove 

skal til og i gang med 2. modul af sprogvejlederuddannelsen, og Henriette 

er påbegyndt første modul (det personlige lederskab) på leder-

diplomuddannelsen. 

 

Fototavlen: Kristine er ved at tage billeder af personale og bestyrelse. Vi 

laver vores egen tavle, hvor enkeltbilleder kan skiftes ud. 

 

Arbejdsdag på pause: Vi har fået Rene i afklaringspraktik, løser div. 

pedelopgaver. Har ordnet skuret ved bålet og er nu i gang med ukrudt 

ude foran ved fortovet. Måske slibe borde ned + træbeskytte. 

 

Nordea-fonden: Vi har fået et ansøgt beløb på 13.500 til en tur i 

Hamborgskoven for afd. 3, med naturformidling v/DGI (bevægelseslege i 

naturen). 

Mette  
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Forældre-caféer i afdelingerne: Ens emne: Om tandpleje/sut som 

fælles oplæg v/Pia Glud, herefter en times stuekaffesnak om løst og fast. 

 

Ny styrelsesvedtægt: Styrelsesvedtægterne for dagtilbud i 

Guldborgsund er helt tilbage fra 2013 og skal revideres. I den forbindelse 

ønsker man også at afvikle ”kursus” for forældrebestyrelserne i 

kommunens dagtilbud, eks. fordelt i de 3 områder. På kurset vil der bl.a. 

blive arbejdet med bestyrelsens kompetencer og opgaver. 

 

Byggeprojekt: Skulle være startet op her medio september, men 

forsinket allerede inden start. Stillads anvendes pt. på andet projekt, når 

det er afsluttet, kommer de her. 

 

4.  Fra årshjulet: 

Samarbejde personale/forældre 

 

Bestyrelsen ønsker at spørge nogle forældre, hvordan de oplever 

samarbejdet, så det ikke kun bliver bestyrelsens holdning, der afspejles. 

Det blev besluttet at udsende et lille spørgeskema til en familie fra hver 

stue og to fra Bangsebro, så der kommer yderligere 11 perspektiver på, 

ud over bestyrelsens. Der ønskes svar på følgende: 

 

Hvordan oplever du, dit barn bliver modtaget om morgenen? 

Hvordan oplever du afhentningen om eftermiddagen? 

Hvordan oplever du dialogen med personalet, både mundtligt og skriftligt 

(AULA)? 

Hvad er din oplevelse af ”de svære samtaler” (hvis du har erfaring med 

det)? 

Hvordan oplever du trivselssamtalerne? Ser du frem til dem? Giver de 

noget? 

Evt. uddybende kommentarer….. 

 

Mette laver spørgeskemaer, og stuerne giver hver især skemaet til en 

familie (ikke bestyrelsesmedlem). 

Bestyrelsen samler op på næste møde. 

 

 

 

5. Opfølgning fra sidste møde: 

 

Julemarked som årets julearrangement? 

Bestyrelsen ønsker ikke at gå videre med idéen om et julemarked. Der 

ønskes fortsat de kendte julearrangementer i afdelingerne, hvor der er 

fokus på børnene og tid til dialog mellem forældre og personale. Det 

foreslås, at afdelingerne samarbejder på tværs af de tre stuer således, at 

der kan være ”café” på en stue, klippe klistre på en anden stue samt en 

tredje aktivitet på den tredje stue. 

Forslag fra forældrebestyrelsen om, at bedsteforældre/oldeforældre også 

kan deltage. Bedster/older kunne give et lille beløb for kaffe/æbleskiver, 

som kunne gå til bestyrelsens kasse. 

 

Bestyrelsens økonomi; Skal pengene yngle? Og hvad skal de 

bruges til? 

Bestyrelsen ønsker fortsat at have en lille økonomi til rådighed således, 

at de kan bidrage med en gave ved jubilæer og runde dage, samt give 
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Ansvarlig 

en gave til børnene en gang imellem (eks. sæbeboblemaskinen). Der er 

pt. en saldo i kassen på ca. 5.200 kr. Der foreslås følgende 

indtjeningsmuligheder:  

Salg af kaffe, sodavand og popcorn i forbindelse med OL. 

Salg af kaffe og æbleskiver til bedsteforældre og oldeforældre ved 

julearrangement. 

 

6. Nyt vedr. forældrebestyrelsesnetværk? 

Line refererede fra første indledende møde i netværket. FOLA 

(Forældrenes Landsorganisation) fyldte meget på mødet, og et 

medlemsgebyr på 1.600 kr. årligt blev nævnt.  

Bestyrelsen ønsker ikke at være en del af netværket, da de ønsker at 

bruge deres kræfter på at arbejde for børnene i Firkløveren i stedet for 

alle børn i hele Guldborgsund. Vi står på ingen måde uden for indflydelse 

med den beslutning, da alle dagtilbuds bestyrelser altid bliver hørt i 

sager, der vedrører dagtilbud i Guldborgsund. Bestyrelsen anerkender, 

at samarbejdet kan være svært nogle steder. I Firkløveren har vi dog 

tradition for og har også pt. et godt samarbejde imellem ledelse og 

bestyrelse/forældre, hvilket er en vigtig forudsætning for ”det gode 

børneliv” i institutionen. 

 

 

7. Eventuelt 

 

Nyt fra arbejdsgruppe vedr. ny Børne og ungepolitik: 

Der skal udarbejdes en ny Børne- og Ungepolitik i kommunen, og i den 

forbindelse er forældrerepræsentanter fra bestyrelser i skoler og 

dagtilbud blevet inviteret ind i en arbejdsgruppe. Line fra vores 

bestyrelse her i Firkløveren repræsenterer dagtilbudsforældre i område 

syd. Line refererede kort fra mødet, og bestyrelsen drøftede flere emner 

i den forbindelse, bl.a. hvordan vi får vores børn til at deltage i positive 

fællesskaber. Også en kort drøftelse omkring samarbejdet med PPC 

(Pædagogisk Psykologisk Center). Line deltager i gruppens næste møde, 

som er den 30. september. 

 

 

Forældrehenvendelse vedr. fotografering: 

Det er fortsat bestyrelsens holdning, at forældrene selv må opsøge 

fotograf, hvis de ønsker portrætbilleder af deres børn. Der henvises til 

gode spottilbud i eks. Føtex og Babysam. Line sørger for at svare på 

henvendelsen. 

Forespørgsel om personalet vil tage gruppebilleder af børnene og lægge 

på AULA fremadrettet. Så kan forældrene selv bestille ønskede antal og 

format i eks. net-fotoshops, det er ofte til rimelige penge og stor 

reklame i bunden af billedet kan undgås. 

 

Bestyrelsen takker for et rigtig flot og velbesøgt OL-arrangement den 13. 

juni. 

 

Næste møde i bestyrelsen er torsdag den 14. november 2024 

 

 

 


